

## Mugur Isărescu: „Nu jucăm la păcănele cu aurul României!”

Banca Națională a României (BNR) va trimite Parlamentului o poziție oficială cu privire la repatrierea aurului, a spus marți guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, la briefingul de presă post ședința de politică monetară. Întrebat despre corelația dintre ROBOR și noua referință prevăzută în OUG 114/2018, Isărescu a admis că noile dobânzi s-ar putea situa în jurul facilității de creditare (3,5%), recomandând băncilor să crească recompensarea depozitelor - „Băncile vor simți că au mai puțină lichiditate și vor lua o decizie cât mai repede, anume să majoreze dobânzile la depozite- atât pentru populație cât și pentru firme. Dobânzile nu sunt scoase din pălărie, ca să-l citez pe Daniel Dăianu. Sunt determinate de anumiți indicatori, cum e inflația. Mărimile economice au determinări obiective. BNR le poate cel mult ghidona”. Banca centrală așteaptă și forma finală a legii privind repatrierea aurului - „Din punctul meu de vedere, nu e nevoie de o lege în acest sens. Vom încerca să explicăm mai bine ce înseamnă rezerva, pentru că s-au vehiculat multe pe lângă subiect. Rezerva e rezezevă, nu e investiție. Rezervele îți reduc costurile de finanțare și îți aduc mai multe avantaje decât repatrierea ei. Am fi obținut câștiguri dacă făceam operațiuni speculative. Dar noi NU facem asemenea operațiuni cu rezerva țării. Am mai spus-o, NU jucăm la păcănele aurul României!”.

Paul NĂȘĂUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

## Prețurile reglementate să dispară din această țară!

Comisia Europeană (CE) cere statelor membre să deschidă piețele de electricitate și gaze naturale și să elimine prețurile reglementate, odată cu introducerea unor măsuri de protecție strict pentru consumatorii vulnerabili, a declarat, marți, comisarul european pentru Energie și Schimbări Climatice, Arias Miguel Canete, la București - „Nu există o definiție europeană a consumatorilor vulnerabili, dar am cerut guvernelor să monitorizeze sărăcia energetică a cetățeanului și să ia măsuri pentru a-i reduce nivelul. Trebuie deci să luăm măsuri mai ales pentru îmbunătățirea eficienței energetice a clădirilor. De obicei, consumatorii vulnerabili locuiesc în clădiri care nu au izolație și consumă foarte multă energie”. Reamintim că, în primă fază, celebra OUG 114/2018 a prevăzut plafonarea la 68 lei pe MWh a prețului gazelor de producție internă pentru toată piața; săptămâna trecută, Guvernul român a modificat ordonanța și au rămas plafonate doar cantitățile de gaze pentru consumatorii casnici și pentru CET-uri. Și asta pentru că, la începutul lui martie, Comisia Europeană a declanșat procedura de infringement împotriva României, arătând că prevederile Ordonanței în cauză încălcă directivele europene din domeniul gazelor.

Paul NĂȘĂUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

3 aprilie 2019, 169 de ani de la înființarea acestei arme

## Cum se sărbătorește la Constanța Ziua Jandarmeriei Române



La 3 aprilie, se împlinesc 169 de ani de când a luat naștere Jandarmeria Română. Înființată prin ofis domnesc în 3 aprilie 1850 de către domnitorul Grigore Alexandru Ghica, Jandarmeria Română a devenit o instituție care și-a asumat de-a lungul timpului rolul de garant al siguranței cetățeanului, al drepturilor și libertăților sale fundamentale. Aniversarea celor 169 de ani coincide și cu împlinirea a 125 ani (1 aprilie 1894) de la înființarea primei structuri a Jandarmeriei la Constanța. Pentru marcarea acestui moment aniversar, Inspectoratul de Jandarmi Județean Constanța și Gruparea de Jandarmi Mobilă „Tomis” au planificat o serie de activități.

În acest an, la 3 aprilie, se împlinesc 169 de ani de când a luat naștere Jandarmeria Română. Înființată prin ofis domnesc în 3 aprilie 1850 de către domnitorul Grigore Alexandru Ghica, Jandarmeria Română a devenit o instituție care și-a asumat de-a lungul timpului rolul de garant al siguranței cetățeanului, al drepturilor și libertăților sale fundamentale. Aniversarea celor 169 de ani coincide și cu împlinirea a 125 ani (1 aprilie 1894) de la înființarea primei structuri a Jandarmeriei la Constanța.

### EXPOZIȚII DE TEHNICĂ MILITARĂ ORGANIZATE DE IJJ CONSTANȚA

Pentru marcarea acestui moment aniversar, Inspectoratul de Jandarmi Județean Constanța a planificat o serie de activități. Startul manifestărilor a fost dat încă de săptămâna trecută, când a fost sărbătorită Ziua Veteranilor Unității,

au avut loc competiții sportive și au fost organizate activități umanitare. Manifestările au continuat la începutul acestei săptămâni cu o serie de concursuri de tir, dedicate atât jurnaliștilor cât și cadrelor unității. Evenimentele culminează cu o inedită expoziție de tehnică militară. Aceasta are loc în data de 3 aprilie, între orele 10.30 și 14.00, în parcul Teatrului Oleg Danovski, vor fi organizate ateliere și standuri de prezentare instituțională unde vor fi expuse autospeciale și tehnica din dotare, dar și câini de serviciu. Totodată, va fi prezentată oferta educațională a instituțiilor de învățământ ale MAI (Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”, Școala de Subofițeri Jandarmi „Petru Rareș” Fălțiceni și Școala de Subofițeri Jandarmi „Grigore Alexandru Ghica” Drăgășani), pentru arma Jandarmi. Tot miercuri, 3 aprilie, în prezența întregului personal, la sediul IJJ Constanța se va arbora Drapelul României, în acordurile Imnului Național. Ceremonialul va continua cu citirea mesajelor conducerii Ministerului Afacerilor Interne și Inspectoratului General al Jandarmeriei Române privind „Ziua Jandarmeriei Române”. După acest moment, se va da citire ordinului privind avansarea în gradul următor, înaintea expirării stagiului minim în grad, a jandarmilor care au obținut rezultate meritorii în activitatea desfășurată, iar preotul militar Oprea Laurențiu va oficia ceremonialul religios. Ziua de miercuri se va încheia într-un cadru solemn, prin retragerea cu torțe, pe traseul: Poarta 1 (Vraja Mării) - b-dul Elisabeta - str. Remus Opreanu - str. Revoluției - Piața Ovidiu - str. Mircea cel Bătrân – sediul IJJ Constanța, în intervalul orar 19.00-20.30. Nu în ultimul rând, trebuie

menționat că, în perioada 8-12 aprilie, IJJ Constanța va fi gazda a peste 250 de cadre didactice, părinți, și copii preșcolari din cadrul Grădiniței „Amicii” din municipiul Constanța, în contextul programului extracurricular „Școala Altfel: Să știi mai multe, să fii mai bun!”.

### CE A PREGĂTIT GRUPAREA DE JANDARMI MOBILĂ „TOMIS”

În paralel cu cei de la IJJ Constanța, și Gruparea de Jandarmi Mobilă „Tomis” Constanța a pus la cale o serie de activități pentru celebrarea Zilei Jandarmeriei Române. În perioada 28 martie - 14 aprilie se desfășoară concursul sportiv „Cupa Jandarmeriei, 169 de ani” care angrenează peste 150 de jandarmi ai GJM „Tomis”. Aceștia evoluează pe echipe (detașament) la tir, tenis și mini-fotbal. Marți, 2 aprilie, a avut loc „Ziua Porților Deschise”, acțiune la care au participat aproximativ 150 de elevi, ce au asistat la exerciții demonstrative și o expoziție cu tehnica jandarmeriei. Miercuri, 3 aprilie, cu începere de la ora 9.00, în prezența personalului, la sediul unității se arborează Drapelul Național, în acordurile Imnului de Stat.

Ceremonialul continuă cu citirea mesajelor conducerii Ministerului Afacerilor Interne și Inspectoratului General al Jandarmeriei Române privind „Ziua Jandarmeriei Române”. După acest moment, se da citire ordinului privind avansarea în gradul următor, înaintea expirării stagiului minim în grad, a unui ofițer și șase subofițeri care au obținut rezultate meritorii în activitatea desfășurată. La mulți ani, tuturor jandarmilor, atât celor din țară, cât și celor din teatrele de operații!